

Госкомпании заставят пожизненно отчислять в казну 50% прибыли

Министерство финансов предложило обязать госкомпании с 2017 года направлять на дивиденды не менее 50% чистой прибыли по МСФО.

«Такой проект действительно подготовлен и направлен на мобилизацию доходов бюджета», – сообщил заместитель министра финансов Алексей Моисеев изданию «Ведомости».

В апреле этого года премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление, согласно которому госкомпании по итогам 2015 года должны будут направить на дивиденды не менее 50% прибыли.

По словам премьера, за счет этой меры бюджет дополнительно получит 100 млрд рублей. Правительственное постановление коснется таких госкомпаний, как «Газпром», «Алроса», «Башнефть», «Зарубежнефть», «РусГидро», «Совкомфлот», «Транснефть» и «Роснефтегаз».

Инициатива изначально принадлежит Росимуществу. Увеличить отчисления в госбюджет предлагается сроком на один год – чтобы пережить кризисный 2016-ый.

Сейчас компании с участием государства должны направлять на выплаты акционерам не меньше 25% чистой прибыли. Однако на деле госкомпании отправляют на выплаты акционерам (в том числе - государству) гораздо меньше. Так, «Роснефть» выплатила в качестве дивидендов 86,9 млрд рублей, или 17,3% прибыли, «Транснефть» – 1,1 млрд рублей (9,9%).

В настоящее время норма отчисления 50% прибыли госкомпаний действует лишь на период 2016 года. В текущем году компании должны отдать в счет федеральной казны половину своих дивидендов. Изначально ожидалось, что мера станет временной и поможет пережить фазу кризиса.

В конце июня рейтинговое агентство S&P раскритиковало российские госкомпании в том, что те оказываются передать в федеральный бюджет 50% прибыли. Специалисты агентства утверждают, что подавляющее большинство российских госкомпаний в полной мере способны выплатить государству дивиденды в размере 50% от чистой прибыли без ущерба для кредитоспособности.

"В 2016 году лишь несколько госкомпаний будут фактически выплачивать дивиденды в размере 50% прибыли. Это обусловлено главным образом тем, что крупнейшие российские корпорации имеют значительные возможности лоббирования, и в большинстве случаев им удастся убедить правительство в том, что сейчас не время повышать дивидендные выплаты", – сказано в обзоре S&P Global Ratings.

Минфин озабочен дефицитным бюджетом и разыскивает источники его пополнения.

Фото: www.interfax.ru

Автор: Влад Красов © Babr24.com



ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ  5993 06.07.2016, 18:15  889

URL: <https://babr24.com/?ADE=146735> Bytes: 2493 / 2351 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)